
ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 19 DE OUTUBRO DE 2009.

 
DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 16 DE NOVEMBRO DE 2009.

DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 7 DE DEZEMBRO DE 2009.
 
ATA da Décima Sétima (17ª) Sessão Ordinária, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, 
da Décima Quinta (15ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos dezenove (19) dias do mês de outubro (10) do 
ano de dois mil e nove (2009), às 20h, na sede da Câmara Municipal, Palácio 
Legislativo Água Grande,  situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A 
Sessão foi presidida pela Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS e Secretariada pelo 
Vereador MIGUEL CANIZARES JÚNIOR, que efetuou a chamada e verificou 
estarem presentes os Vereadores: EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, FERNANDO 
RODRIGO GARMS, JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, MAURO GOLDIN, 
NILSON CARLOS ITELVINO, PAULO ROBERTO PEREIRA e RAFAEL DE 
CASTRO. Havendo quórum regimental a Senhora Presidente declarou aberta a 
presente Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Prosseguindo, nos 
termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, o Vereador PAULO 
ROBERTO PEREIRA fez a leitura de um texto bíblico. Dando prosseguimento a 
Sessão, conforme disposto na Resolução nº 15, de 20/05/2002, foi realizado o 
sorteio dos nomes dos Senhores Vereadores que serão utilizados nas votações das 
proposições em pauta na Sessão em curso. A Senhora Presidente convidou os 
Vereadores NILSON CARLOS ITELVINO e RAFAEL DE CASTRO para 
acompanharem ao sorteio dos nomes junto ao Senhor Secretário. Terminado o 
sorteio a relação dos nomes ficou assim constituída: 1º) MAURO GOLDIN,  2º) 
JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, 3º) RAFAEL DE CASTRO, 4º) EDIVALDO 
VIEIRA DA ROCHA, 5º) FERNANDO RODRIGO GARMS, 6º) NILSON CARLOS 
ITELVINO, 7º) ALMIRA RIBAS GARMS, 8º) PAULO ROBERTO PEREIRA e 9º) 
MIGUEL CANIZARES JÚNIOR. Em seguida, foi aprovada por unanimidade a Ata da 
15ª Sessão Ordinária, realizada em 21/09/2009, afixada no quadro, para 
conhecimento, desde o dia 5 de outubro de 2009. Na sequência, a Senhora 
Presidente comunicou ao Plenário que encontra-se à disposição dos Vereadores, na 
Diretoria de Administração e Finanças, o balancete financeiro da Câmara Municipal 
relativo ao mês de Setembro de 2009. Também, comunicou que a partir da presente 
Sessão será utilizado um novo método de controle do tempo do uso da tribuna, por 
meio da projeção de um cronômetro digital no telão do Plenário, tornando as 
Sessões mais transparentes e democráticas. Dando prosseguimento, passou-se 
para apreciação dos papéis do Expediente, cujas cópias reprográficas foram 
devidamente disponibilizadas aos Senhores Vereadores, conforme disposto no art. 
228 do Regimento Interno, como segue: I - PROPOSIÇÕES SEM NECESSIDADE 
DE DELIBERAÇÃO NO EXPEDIENTE: A) RECEBIDAS DO SR. PREFEITO 
MUNICIPAL: 1) PROJETO DE LEI  Nº 076/09, que “Dispõe sobre alteração do art. 
5º da Lei nº 2.509/2007, que reformulou o Fundo Municipal de Saúde”; e 2) 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 019/09, que “Dispõe sobre a 
 
 



transformação e o reenquadramento de cargos e referências salariais de 
profissionais do Magistério Público Municipal, a alteração da Lei Complementar nº. 
058/2005”. B) APRESENTADAS PELOS SENHORES VEREADORES – 1) 
INDICAÇÕES: a) AO SR. PREFEITO MUNICIPAL: 1.1) De autoria do Vereador 
RAFAEL DE CASTRO, a Indicação Nº 461/09, que indica estudos e medidas para a 
definição de mão única na Rua Caramuru (sentido Av. Paraguaçu), no trecho entre a 
Rua Manílio Gobbi e a Avenida Paraguaçu. 1.2) De autoria da Vereadora ALMIRA 
RIBAS GARMS, a Indicação Nº 462/09, que indica a instalação de placas nos locais 
onde existem programas municipais em desenvolvimento, esclarecendo quanto 
atividade, valor e número de usuários atendidos; 1.3) De autoria do Vereador 
MIGUEL CANIZARES JUNIOR, a Indicação Nº 465/09, que indica a instalação de 
postes de iluminação na Rua Piauí, entre a Avenida São Paulo e a Rua Bahia. 1.4) 
De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, a Indicação Nº 468/09, que 
indica campanha de conscientização para que não circulem bicicletas dentro da 
Praça da Matriz. b) À SABESP: 1.5) De autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS 
GARMS, as Indicações: 1.5.1) Nº 463/09, indica a colocação de tampa adequada 
em fosso aberto na Rua Governador Lucas Nogueira Garcez; e 1.5.2) Nº 464/09, 
indica o reparo do asfalto da Rua Pires da Mota. c) AO DEPARTAMENTO DE 
OBRAS: 1.6) De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, as 
Indicações: 1.6.1) Nº 466/09, indica a limpeza de guias e calçadas em diversas ruas 
da cidade; 1.6.2) Nº 467/09, indica seja efetuada a higienização diariamente nos 
banheiros químicos próximos à Rodoviária; e 1.6.3) Nº 469/09, indica a realização 
de serviços de manutenção na Rua Nagib Anísio na Vila Prianti. d) À DIVISÃO DE 
TRÂNSITO: 1.7) De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, a 
Indicação Nº 470/09, que indica a colocação de redutores de velocidade na Rua 
José do Patrocínio, próximo ao nº 461. II - PROPOSIÇÕES A SEREM 
DELIBERADAS NO EXPEDIENTE: A - PAUTA REMANESCENTE DO 
EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 05/10/2009: 1) REQUERIMENTO Nº 
256/09, de autoria do Vereador PAULO ROBERTO PEREIRA, que “Requer ao 
Senhor Prefeito Municipal informações referentes ao não fornecimento de passes 
para os familiares dos detentos que estão em presídios de outros municípios". 
Colocado em apreciação para término de discussão, usaram da tribuna os 
Vereadores: 1.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO e 1.2) EDIVALDO VIEIRA 
DA ROCHA, aparteado pelo Vereador Paulo Roberto Pereira. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação 
simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento nº 256/
09 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 2) 
REQUERIMENTO Nº 266/09, de autoria do Vereador PAULO ROBERTO PEREIRA, 
que “Requer à telefônica a instalação de um telefone público em frente ao 
estacionamento e recepção da empresa Louis Dreyfus". Colocado em discussão e 
não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de 
votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o 
Requerimento nº 266/09 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: 
Oficie-se. 3) REQUERIMENTO Nº 268/09, de autoria do Vereador MIGUEL 
CANIZARES JUNIOR,  que “Requer à Telefônica/Bauru-SP informações quanto a 
 
 



possibilidade de remanejar o telefone público - orelhão, da Rua Herculano Azevedo, 
nº 392 para a Rua André Luiz Briso, nº 392". Colocado em discussão, usou da 
tribuna o Vereador: 3.1) MIGUEL CANIZARES JÚNIOR. Encerrada a discussão, 
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e 
quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento nº 268/09 foi 
APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 4) 
REQUERIMENTO Nº 269/09, de autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO, que “Requer ao Ministério das Cidades - Governo Federal, informações 
quanto a data de implantação do programa Minha Casa, Minha Vida, neste 
município". Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 4.1) JOÃO 
RIO ZAMPRONIO VILLARINO, 4.2) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, aparteado pelo 
Vereador João Rio Zampronio Villarino, 4.3) MIGUEL CANIZARES JUNIOR, 4.4) 
PAULO ROBERTO PEREIRA, aparteado pelo Vereador Edivaldo Vieira da Rocha e 
4.5) NILSON CARLOS ITELVINO. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria 
simples para sua aprovação, o Requerimento nº 269/09 foi APROVADO por oito (8) 
votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 5) REQUERIMENTO Nº 273/09, de autoria 
do Vereador MAURO GOLDIN, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal informações 
quanto aos valores destinados ao pagamento mensal de multas, bem como de 
parcelamentos de débitos, referentes à gestão 2001-2004". Colocado em discussão, 
usaram da tribuna os Vereadores: 5.1) MAURO GOLDIN, 5.2) EDIVALDO VIEIRA 
DA ROCHA, 5.3) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, 5.4) PAULO ROBERTO 
PEREIRA, 5.5) ALMIRA RIBAS GARMS e 5.6) MIGUEL CANIZARES JUNIOR. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de 
votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o 
Requerimento nº 273/09 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: 
Oficie-se. 6) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 054/09, de autoria da Vereadora 
ALMIRA RIBAS GARMS, que “Manifesta congratulações ao Centro Paula Souza 
pelos 40 anos de fundação".  Sob a Presidência do Vereador João Rio Zampronio 
Villarino, Vice-Presidente da Mesa Diretora, a Moção foi colocada em discussão, 
usando da tribuna a Vereadora: 6.1) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação 
nominal e quórum de maioria qualificada para sua aprovação, a Moção de 
Congratulações nº 054/09 foi APROVADA por nove (9) votos favoráveis. Despacho: 
Oficie-se. 7) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 055/09, de autoria da MESA 
DIRETORA, que “Manifesta congratulações ao cineasta André Sturm pela 
implantação e ampliação de projetos culturais em nosso município". Colocada em 
discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do 
processo de votação nominal e quórum de maioria qualificada para sua aprovação, 
a Moção de Congratulações nº 055/09 foi APROVADA por nove (9) votos favoráveis. 
Despacho: Oficie-se. 8) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 057/09, de autoria da 
Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que “Manifesta congratulações ao Tenente 
Coronel PM Lincoln de Oliveira Lima - Comandante do 32º Batalhão de Polícia 
Militar do Interior - BPMI - pelo arquivamento de processo administrativo instaurado 
contra a soldado PM Andréia Aparecida de Lima Crystal". Sob a Presidência do 
 
 



Vereador João Rio Zampronio Villarino, Vice-Presidente da Mesa Diretora, a Moção 
foi colocada em discussão, usando da tribuna os Vereadores: 8.1) ALMIRA RIBAS 
GARMS e 8.2) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA. Encerrada a discussão, passou-se 
para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de 
maioria qualificada para sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 057/09 foi 
APROVADA por nove (9) votos favoráveis. Para declaração de voto, conforme 
dispõe o art. 254 do Regimento Interno, usou da tribuna os Vereadores JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO e MIGUEL CANIZARES JUNIOR. Despacho: Oficie-se. 9) 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 058/09, de autoria do Vereador FERNANDO 
RODRIGO GARMS, que “Manifesta congratulações à equipe de taekwondo da Vital 
Academia, pelo brilhante resultado obtido no 12º Vale Open, realizado na cidade de 
São José dos Campos (SP)”. Colocada em discussão, usou da tribuna o Vereador: 
9.1) FERNANDO RODRIGO GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria 
qualificada para sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 058/09 foi 
APROVADA por nove (9) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. B – PAUTA 
APRESENTADA PARA O EXPEDIENTE DA PRESENTE SESSÃO: 10) PARECER 
Nº 039/09, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, que dispõe 
sobre a ILEGALIDADE do Projeto de Lei nº 069/09, de autoria do Vereador João 
Rio Zampronio Villarino, que “Reconhece de utilidade pública a ONG- Organização 
não Governamental 'Pingo de Gente' de Paraguaçu Paulista”. Colocada em 
discussão, usou da tribuna os Vereadores: 10.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO e 10.2) MIGUEL CANIZARES JUNIOR. Encerrada a discussão, passou-
se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de 
maioria simples para sua aprovação, o Parecer nº 039/09 da C.C.J.R. foi 
APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Aprovado o Parecer, arquive-
se o Projeto de Lei nº 069/09 pela sua ilegalidade. 11) MOÇÃO DE APOIO Nº 059/
09, de autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, que “Manifesta apoio ao 
Projeto de Lei Complementar nº 518/2009, que institui a chamada ficha limpa 
obrigatória para candidatos nas eleições em todo país”. Colocada em discussão, 
usou da tribuna o Vereador: 11.1) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA. Em razão do 
término do tempo destinado ao Expediente, após o uso da tribuna pelo Vereador 
Edivaldo Vieira da Rocha, a proposição fica destinada à próxima Sessão Ordinária 
para continuidade de discussão e votação. 12) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 
Nº 060/09, de autoria do Vereador PAULO ROBERTO PEREIRA, que “Manifesta 
congratulações aos professores da rede de ensino municipal, estadual e particular, 
pelo Dia do Professor, em 15 de outubro”. À próxima Sessão Ordinária para 
discussão e votação, em razão do término do Expediente. 13) MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES Nº 061/09, de autoria do Vereador PAULO ROBERTO 
PEREIRA, que “Manifesta congratulações à Empresa Louis Dreyfus Commodities 
Brasil, pela nobre atitude do plantio de 200 mudas de essências nativas em nossa 
cidade”. À próxima Sessão Ordinária para discussão e votação, em razão do término 
do Expediente. 14) MOÇÃO DE LOUVOR Nº 062/09, de autoria do Vereador 
PAULO ROBERTO PEREIRA, que “Manifesta Louvor aos funcionários públicos da 
Câmara Municipal pelas atividades desenvolvidas em prol do pleno funcionamento 
 
 



do Poder Legislativo”. À próxima Sessão Ordinária para discussão e votação, em 
razão do término do Expediente. Dando continuidade a Sessão, passou-se para a 
Palavra Franca aos Senhores Vereadores em tema livre. Manifestado o desejo de 
fazer uso da palavra, a Senhora Presidente comunicou que os oradores terão o 
tempo de 3 minutos e 20 segundos cada um para usar da palavra. Na sequencia, 
usaram da tribuna os Vereadores: 1) MAURO GOLDIN, 2) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO, 3) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, 4) NILSON CARLOS ITELVINO, 5) 
ALMIRA RIBAS GARMS, 6) PAULO ROBERTO PEREIRA e 7) MIGUEL 
CANIZARES JUNIOR. Registre-se que os Vereadores FERNANDO RODRIGO 
GARMS e RAFAEL DE CASTRO se inscreveram para usar da tribuna, porém, 
dispensaram o uso da palavra. Esgotado o tempo destinado ao uso da Palavra 
Franca em Tema Livre, a Senhora Presidente, Vereadora  Almira Ribas Garms, 
comunicou ao Plenário a presença do Senhor VALDOMIRO RIBELATO 
STANGARLIN, Diretor do Departamento de Planejamento da Prefeitura Municipal, 
que utilizará o espaço destinado à TRIBUNA LIVRE, conforme disposto no art. 291 
do Regimento Interno da Câmara, para abordar assunto concernente a 
transformação e o reenquadramento de cargos e referências salariais de 
profissionais do Magistério Público Municipal, convidando-o, para fazer seu 
pronunciamento por até dez (10) minutos. Em seguida, a Senhora Presidente 
suspendeu a Sessão para o intervalo regimental.  O Vereador MAURO GOLDIN 
formulou requerimento verbal à Presidência, solicitando a dispensa do intervalo 
regimental. Colocada em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade. Na 
sequencia, passou-se para a parte da Ordem do Dia, efetuando-se nova verificação 
de presença. Houve a apresentação do REQUERIMENTO nº 288/09, de autoria do 
Vereador NILSON CARLOS ITELVINO e Outros (FERNANDO RODRIGO GARMS, 
MAURO GOLDIN, MIGUEL CANIZARES JUNIOR e RAFAEL DE CASTRO), 
requerendo REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação, na presente 
Sessão Ordinária, do Projeto de Lei nº 076/09 e do Projeto de Lei Complementar nº 
019/09, em 1º turno, ambos de autoria do Sr. Prefeito Municipal. Colocado em 
discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do 
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Requerimento nº 288/09 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Aprovado o 
Requerimento, as mencionadas proposições foram incluídas na pauta da Ordem do 
Dia da presente Sessão. Em seguida, a Senhora Presidente nomeou o Vereador 
MAURO GOLDIN para Relator Especial do Projeto de Lei nº 076/09 e o Vereador 
FERNANDO RODRIGO GARMS para Relator Especial do Projeto de Lei 
Complementar nº 019/09, suspendendo a Sessão por 30 (trinta) minutos, nos termos 
regimentais, para elaboração dos pareceres. Transcorrido a suspensão, foi reaberta 
a Sessão e efetuada nova verificação de presença. Ato contínuo, a Senhora 
Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms, consultou o Plenário sobre a dispensa 
da leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias dos projetos, a 
qual foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da 
pauta, em regime de Urgência Especial, como segue: 1) PROJETO DE LEI  Nº 076/
09, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre alteração do art. 5º da 
Lei nº 2.509/2007, que reformulou o Fundo Municipal de Saúde”. Inicialmente, o 
 
 



Senhor Secretário fez a leitura do Parecer Favorável exarado pelo Relator Especial, 
Vereador Mauro Goldin, para conhecimento do Plenário. Em seguida, o Projeto foi 
colocado em discussão. Não havendo oradores, passou-se para a votação. Por 
intermédio de processo de votação nominal e quórum de maioria simples para sua 
aprovação, o Projeto de Lei nº 076/09 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. 
Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os 
devidos fins. 2) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 019/09, de autoria do Sr. 
Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre a transformação e o reenquadramento de 
cargos e referências salariais de profissionais do Magistério Público Municipal, a 
alteração da Lei Complementar nº. 058/2005”. Inicialmente, o Senhor Secretário fez 
a leitura do Parecer Favorável exarado pelo Relator Especial, Vereador Fernando 
Rodrigo Garms, para conhecimento do Plenário. Em seguida, o Projeto foi colocado 
em 1º turno de discussão, usando da tribuna os Vereadores: 2.1) FERNANDO 
RODRIGO GARMS, 2.2) PAULO ROBERTO PEREIRA, 2.3) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, 2.4) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, 2.5) NILSON 
CARLOS ITELVINO, 2.6) MIGUEL CANIZARES JÚNIOR e 2.7) RAFAEL DE 
CASTRO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio de 
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Projeto de Lei Complementar nº 019/09 foi APROVADO, em 1º turno, por oito (8) 
votos favoráveis. Despacho: À próxima Sessão Plenária para apreciação em 2º 
turno. Na sequência, passou-se para a apreciação da pauta organizada da Ordem 
do Dia, a qual, conforme Ofício Ordem do Dia nº 013-2009, de 16/10/2009, estava 
formada pela seguinte matéria: I – Matéria em Redação Final: 1) REDAÇÃO FINAL 
Nº 004/09, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto 
de Lei nº 067/09, de autoria da Vereadora Almira Ribas Garms, em razão da 
aprovação das Emendas Modificativa nº 011/09, Aditiva nº 012/09 e Modificativa nº 
013/09 na Sessão Ordinária de 05/10/09. II – Matéria em discussão e votação 
únicas: 2) PROJETO DE LEI Nº 075/09, de autoria do Sr. Prefeito Municipal; 3) 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/09 e 4) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 003/09, ambos de autoria  dos Vereadores Edivaldo Vieira da 
Rocha e Paulo Roberto Pereira; e 5) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
005/09, de autoria da Mesa Diretora da Câmara. III – Matéria em 2º turno de 
discussão e votação: 6) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 014/09 e 7)  
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 015/09, ambos de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal. IV – Matéria em 1º turno de discussão e votação: 8)  PROJETO DE LEI 
Nº 071/09, 9) PROJETO DE LEI Nº 072/09, 10) PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 017/09, e 11) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 018/
09, todos de autoria do Sr. Prefeito Municipal. Ato contínuo, a Senhora Presidente, 
Vereadora Almira Ribas Garms, consultou o Plenário sobre a dispensa da leitura da 
matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, como segue: 1) 
REDAÇÃO FINAL Nº 004/09, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, ao Projeto de Lei nº 067/09, da Vereadora Almira Ribas Garms, 
que “Institui o Dia Municipal do Plantio de Árvores, passando a integrar o Calendário 
Oficial do Município”, em razão da aprovação das Emendas Modificativa nº 011/09, 
 
 



Aditiva nº 012/09 e Modificativa nº 013/09 na Sessão Ordinária realizada em 05/10/
2009. Colocada em discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. 
Por intermédio de processo de votação nominal e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, a Redação Final nº 004/09 foi APROVADA por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal 
para os devidos fins. 2) PROJETO DE LEI Nº 075/09, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para a abertura de 
crédito adicional suplementar no Orçamento Programa do Município para os fins que 
especifica”. Às 23h55min, nos termos do art. 147 do Regimento Interno, a Senhora 
Presidente comunicou ao Plenário que a Sessão estava prorrogada até o término da 
apreciação da pauta da Ordem do Dia. Na sequência, o Projeto foi colocado em 
discussão. Não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio de 
processo de votação nominal e quórum de maioria simples para sua aprovação, o 
Projeto de Lei nº 075/09 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: 
Expedir e encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 3) 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/09, de autoria dos Vereadores Edivaldo Vieira 
da Rocha e Paulo Roberto Pereira, que “Dispõe sobre alteração do artigo 155 da 
Resolução nº 113, de 17 de junho de 1991 do Regimento Interno, conforme 
especifica”. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 3.1)  JOÃO 
RIO ZAMPRONIO VILLARINO, 3.2) PAULO ROBERTO PEREIRA, 3.3) EDIVALDO 
VIEIRA DA ROCHA, aparteado pelo Vereador João Rio Zampronio Villarino, 3.4) 
MIGUEL CANIZARES JUNIOR, 3.5) NILSON CARLOS ITELVINO, aparteado pelo 
Vereador Miguel Canizares Júnior, 3.6) RAFAEL DE CASTRO, aparteado pelo 
Vereador Miguel Canizares Júnior, e 3.7) MAURO GOLDIN. Para esclarecimento do 
Plenário, a Senhora Presidente efetuou a leitura de algumas informações prestadas 
pela Diretoria Legislativa da Casa, via Memorando, acerca da inviabilidade de se 
colocar em prática a proposta contida no Projeto de Resolução em discussão, que 
propõe a realização de Sessões Ordinárias semanais, em razão do reduzido número 
de funcionários lotados no setor legislativo. Encerrada a discussão, passou-se para 
a votação. Por intermédio de processo de votação nominal e quórum de maioria 
absoluta para sua aprovação, o Projeto de Resolução nº 005/09 foi REJEITADO por 
seis (6) votos contrários, tendo recebido dois (2) votos favoráveis dos Vereadores 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA e PAULO ROBERTO PEREIRA. Despacho: Arquive-
se. 4) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/09, de autoria  dos 
Vereadores Edivaldo Vieira da Rocha e Paulo Roberto Pereira, que “Concede o 
título de Cidadão Paraguaçuense ao Senhor João Carlos Camolesi”. Colocado em 
discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 4.1) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, 
4.2) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, 4.3) MIGUEL CANIZARES JUNIOR, 4.4) 
FERNANDO RODRIGO GARMS, 4.5) ALMIRA RIBAS GARMS e 4.6) PAULO 
ROBERTO PEREIRA. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por 
intermédio de processo de votação nominal e quórum de maioria qualificada para 
sua aprovação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 003/09 foi APROVADO por nove 
(9) votos favoráveis. Despacho: À promulgação da Presidência da Câmara. 5) 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/09, de autoria da Mesa Diretora da 
Câmara, que “Institui o programa 'Nosso Bairro, Nosso Meio Ambiente' neste 
 
 



Município”, juntamente com as Emendas Modificativa nº 014/09 e Aditiva nº 015/09, 
ambas apresentadas pela Vereadora Almira Ribas Garms. Colocado em discussão 
juntamente com as Emendas e, não havendo oradores, passou-se para a votação. 
Por intermédio de processo de votação nominal e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/09 e as Emendas 
Modificativa nº 014/09 e Aditiva nº 015/09 foram APROVADOS por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: À C.C.J.R. para elaboração da Redação Final. 6) PROJETO 
DE LEI COMPLEMENTAR Nº 014/09, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 
que “Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar nº 012/1998 - Código de 
Parcelamento do Solo do Urbano do Município, e dá outras providências”. Colocado 
em 2º turno de discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por 
intermédio de processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua 
aprovação, o Projeto de Lei Complementar nº 014/09 foi APROVADO em 2º turno 
por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao Sr. 
Prefeito Municipal para os devidos fins. 7)  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 
015/09, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre alterações do art. 1º 
da Lei Complementar nº. 060/2005, da revogação da Lei Complementar nº 072/
2007, e dá outras providências”. Colocado em 2º turno de discussão e não havendo 
oradores, passou-se para a votação. Por intermédio de processo de votação 
nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei 
Complementar nº 015/09 foi APROVADO em 2º turno por oito (8) votos favoráveis. 
Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os 
devidos fins. 8)  PROJETO DE LEI Nº 071/09, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 
que “Dispõe sobre alterações dos Anexos da Lei nº. 2.645/2009 - Plano Plurianual 
2010-2013 (PPA 2010-1013)”. Colocado em 1º turno de discussão e não havendo 
oradores, passou-se para a votação. Por intermédio de processo de votação 
nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 071/
09 foi APROVADO em 1º turno por oito (8) votos favoráveis. Despacho: À próxima 
Sessão Plenária para apreciação em 2º turno. 9)  PROJETO DE LEI Nº 072/09, de 
autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre alterações dos Anexos da Lei 
nº. 2.646/2009 - Lei de Diretrizes Orçamentárias 2010 (LDO 2010)”. Colocado em 1º 
turno de discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por 
intermédio de processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua 
aprovação, o Projeto de Lei nº 072/09 foi APROVADO em 1º turno por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: À próxima Sessão Plenária para apreciação em 2º turno. 10)  
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 017/09, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal, que “Dispõe sobre a criação de cargos e alterações na Lei Complementar 
nº. 058/2005, que trata da Estrutura Administrativa e do Quadro de Pessoal da 
Prefeitura Municipal da Estância Turística de Paraguaçu Paulista”. Colocado em 1º 
turno de discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por 
intermédio de processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua 
aprovação, o Projeto de Lei Complementar nº 017/09 foi APROVADO em 1º turno 
por oito (8) votos favoráveis. Despacho: À próxima Sessão Plenária para apreciação 
em 2º turno. 11)  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 018/09, de autoria do Sr. 
Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre alterações no art. 78 da Lei Complementar nº. 
 
 



02/1997 - Estatuto dos Servidores Públicos Civis Municipais”. Colocado em 1º turno 
de discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio de 
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Projeto de Lei Complementar nº 017/09 foi APROVADO em 1º turno por oito (8) 
votos favoráveis. Despacho: À próxima Sessão Plenária para apreciação em 2º 
turno. Encerrada a apreciação da pauta da Ordem do Dia, e não havendo tempo 
hábil para a parte de Explicação Pessoal, de que trata o parágrafo 3º, do artigo 175, 
do Regimento Interno, a Senhora Presidente da Câmara Municipal, Vereadora 
Almira Ribas Garms, finalizou a Sessão e agradeceu a presença de todos, em 
especial a Deus, dando por encerrada esta Sessão a 1h15min do dia 20/10/2009. 
Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pela Presidente, Vice-Presidente, 
1º e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 10, de 06/08/
2001, “a gravação de som e imagem através de fita magnética, considerada 
patrimônio público, é propriedade exclusiva da Câmara Municipal e fará parte 
integrante da Ata das Sessões Ordinárias e Extraordinárias que depois de datada e 
numericamente registrada será arquivada na Secretaria da Câmara”. Mídia nº 034/
09 (VHS).
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